

ДРУГ ТИТО У ЕНГЛЕСКОЈ

РАДНИ ЛЈУДИ СРЕЗА ЖИЧКОГ И РАНКОВИЋЕВА ПОЗДРАВЉАЈУ ОВУ ПОСЕТУ

Историја неумољиво иде напред и приморава понеке људе, чак и кад то не желе, да је следе. Пре тридесет и пет година, после победе велике Лењинове Револуције, г. Черчил је био на челу реакционарних снага које су организовале економску блокаду СССР-а и које су хтеле интервенцијом да сруше прву земљу социјализма. Нису у томе успели, ма да је то касније спровео унутарњом контрареволуцијом Стаљин.

За тих тридесет пет година много се тога променило. Чак је и г. Черчил, несумњиво један од највећих државника које је дао капиталистички свет, увидео не само да се не може лако срушити социјализам, већ да је нужно и корисно сарађивати са једном социјалистичком земљом, ако је она јака и доследна у политици мира и немешања у унутрашње послове других. Тако је дошло до ближе сарадње енглеске владе са нашом и до позива другу Титу да посети Енглеску.

Ми смо сви поздравили ову посету јер смо видели код владе г. Черчила признање борби наше земље и добру вољу да се у директном додиру измене мишљења о светској ситуацији и о могућностима заједничких напора наше две земље да се још више допринесе миру и онемогући евентуални агресор. Неоспорно да је ову посету поздравио и радо очекивао и читав енглески народ, са којим нас веже савезништво и пријатељство у задња два светска рата.

Како је друг Тито дочекан и поздрављен у Енглеској? — О томе су речито писали сви наши дневни листови. Била му је указана инпозантна почаст. Муж енглеске краљице, председник владе и министар спољних послова Енглеске изашли су му на кеј у сусрет. Енглеска краљица, данас краљица највеће капиталистичке монархије, не само да је позвала на свечани ручак претседника једне релативно мале социјалистичке републике и секретара једне доследно комунистичке организације, већ се и сликала са њим скупа. Многи енглески државници, политичари, научни и јавни радници и масе грађана са изванредном пажњом су поздравили ову посету. Откуд све то? — Неоспорно, нова Југославија, и друг Тито на њеном челу, показала се у задњих дванаест година као непробојни бедем против освајања, поробљавања, фашизма, диктатуре, рата и свега негативног. Херојска личност Титова је данас предмет пажње читавог света. Нас баш поштују зато што смо непоколебљиви, што смо доследни својој слободи, што се не продајемо великим силама као предатне владе. А због тога нас неки и мрзе. Колики је број таквих? — Грјобље показује баш случај за време боравка друга Тита у Лондону: док су десетине милиона Енглез поздравиле његов долазак, окупило се једва 140 људи (једног дана у Лондону.) Мослијевих фашиста, информбировца, и Палиних присташа да одрже „протестни митинг“.

Грађани нашег среза одушевљено су поздравили одлазак друга Тита у Енглеску. Они у томе виде само даље јачање угледа наше земље. Ево неколико доказа:

Друг Чеда Угриновић, адвокат: „Унутрашња политика с једне и спољна политика с друге стране, које доследно и енергично води Југославија, познате су сваком нашем свесном човеку. У унутрашњој политици изградња социјалистичког уређења, у спољној

А ко не уме или неће реално да гледа на ствари и догађаје, тај је осуђен на маштање и пропадане“.

Друг Ветнић Пајо, радник из пред. „Магнохром“:

„Био сам веома задовољан, читајући прве извештаје о дочеку



Претседник Републике ФНРЈ — маршал Тито

политици отклањање опасности од рата и обезбеђење мира у свету. Због овакве политике Југославије, њен је углед порастао у свету до историских размера. За даље успехе и победе у оваквој политици гаранција се налази у монолитном јединству наших народа.

Посета Маршала Тита у пратњи наших високих државних руковођаца Великој Британији најочигледније потврђује овакву политику Југославије у борби за мир, а против сваке евентуалне агресије, за међународну сарадњу народа и држава у оквиру начела ОУН. Само у оваквом светлу је сте правилно и реално гледање на ову посету.

Ако би се нашло неко појединачно усамљено мишљење и прикривање о друшцијем карактеру ове посете, овда би то био само плод болесне маште и проспаваности протеклих деценија борбе наших народа за слободу, независност, равноправност и социјализам, то би било намерно затварање очију пред стварношћу.

друга Тита у Лондону. Величанствени дочек који му је том приликом приређен, показује симпатије које Тито и читав наш народ уживају у иностранству, а нарочито у Британији. Ова посета такође најбоље илуструје намере наше спољне политике: да се удруженим снагама спречи свака агресија и очува мир у свету“.

Друг Красојевић Никола, директор Више гимназије:

„Сматрам да овакав дочек, какав је приређен Маршалу Титу у Лондону, претставља одраз поштовања према политици наше земље уопште, према нашој борби у рату и настојањима наше политике за очувањем мира у свету. Важно је истаћи да је овај величанствени дочек приређен у капиталистичкој Британији југословенском комунисту, какав историја није забележила. Овај дочек нарочито илуструје поштовање Маршала Тита као великог државника борца—хероја у ослободилачкој борби народа Југославије. Ова посета претставља

ПРЕД ДАН ЖЕЛЕЗНИЧАРА

ПРИПРЕМЕ ЗА ПРОСЛАВУ
ПЕТНАЕСТОГ АПРИЛА У РАНКОВИЋЕВУ

Месни одбор синдиката железничара у заједници са синдикалним организацијама на железничком чвору организовао је такмичење у част 15 априла дана железничара.

Железничари славе овај свој дан као историски датум када су железничари 1921 године организовали општи штрајк противу тадашње владавине тражећи своја права. Као што је познато Љубљана је 1921 године била поприште огорчених борби железничара за њихова права и за права радничке класе. На золошкој цести пале су и прве жртве. Успомена на њих и на своју револуционарну прошлост железничари из читање наше земље сваке године обележавају великим свечаностима и одавањем поште палим друговима. Да би се те успомене оживотвориле и наш

народ упознао о значају истог железнички колективи већ више времена налазе се у знаку припрема и такмичења кроз синдикалне организације за свој велики празник петнаести април.

Као и раније тако и ове године, припреме се воде у знаку такмичења између синдикалних организација а по питању политичког рада, економског образовања радника, рада у друштвеним организацијама, побољшању саобраћаја доградњи дома железничара, довршења започетог парка, улепшавању службених јединица, припреми академије и приредбе, а тако исто и организовање фудбалског и боксерског турнира. Да би ово такмичење успело формирана је такмичарска комисија при Месном одбору синдиката железничара која је (Наставак на другој страни)

Осетљивост

Питање демократије је тесно везано са слободом критике, јер је и она један од видова слободне делатности личности. Критику не воле или бирократи, јер су осетљиви и надувено сматрају да сами о себи могу најбоље да до носе суд те је схватају као напад на њихову „личност“ и „ауторитет“, а не као указивање на поједине недостатке — или малограђани, јер никада немају храбрости и не желе у лице да им се говори и да говоре оно што мисле, правдајући то обзирама грађанске „пристојности“, незамеравањем, „лепим понашањем“ и сл., кријући у основи лицемерност, снисходљивост, клањање пред „утицајним“ личностима и слично.

Познато је да је бирократија у СССР-у највећи противник отворене критике, а да је наше труло грађанско друштво такође било увек против ње. Међутим, наши напредни кругови, а нарочито радничка класа и Комунистичка партија, одувек су били за отворену борбу мишљења, за што правилнију и ширу критику. Увек смо на њу гледали, па и данас гледамо, као на значајног чиниоца у откривању и уклањању недостатака. Поред осталог, и на томе се темељи наша социјалистичка демократија.

Међутим има другова и лично сти који нас нису тако схватили, бар према реаговању на критику у прва два броја листа. Ево неких примера:

Директор једне осмолетке, место да предузме мере да се очисти прозори, поставља питање друговима из уредништва: „А зашто баш о мојим прозорима“

Директор пред. „Исхрана“, кад смо објавили податке о закидању тежине на хлебу, и ако је ово проверено од неколико лица на апотекарској ваги, уместо да контролише особље и захтева казнивање кривца, испитује ко пише о „његовом“ предузећу.

Директор пред. „Ослобођење“ и неки његови потрошачи реагивали су на критику што им се носе намирнице кући без икаквог плаћања. Ми ћемо радо поздрави ти сваки напор наше трговине на културнијем услуживању потрошача, али сматрамо да то не може да буде привилегија неколико личности у граду и да се и овај рад не може обављати а да не буде награђен. И у Београду неке трговине разносе намирнице по кућама, а „Путник“ набавља чак и позоришне карте, али уз обавезну наплату услуге и право на ово сваког потрошача који то жели, а овде је помоћник пословође разносио намирнице, чак и у ванрадном времену без икакве накнаде, те је ово изнео на састанку комуниста.

Неки задругари из Гошевића упутили су листу питање у вези са отварањем продавнице Среског савеза у њиховој општини. Не знајући да ли им је питање умесно или не, обратили смо се одмах управнику Савеза да нам на исто одговори, како би истовремено штампали и питање и одговор. Он је захтевао да не објављујемо питање, није хтео да одговори нашем сараднику, додајући: „Па у реду, ако ти је стало до тричавих 200 динара, ти пиши.“

Неки чланови позоришта из Београда су да се јављају у пролазу другу Кричковићу, кад је дао допис Политици, по мом мишљењу умесан и вредан размислања, баш да се позоришту помогне, о њиховом репертонару.

Слично су реаговали неки другови из Пољопривредне школе, оправдавајући „научним испитивачким потребама“ трулење и пропадане неколико хиљада кгр. купуса.

Новине су јавна трибина и имају право и саме, или на захтев читалаца, да јавно критикују сваку појаву и да траже одговор на свако питање на које се објективно може одговорити. А ако неко сматра да је нешто неправилно објављено, има право да објави своје исправке и противречења.

